

LUCRĂRILE PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL P. C. R.

Cuvîntul tovarășului Manea Mănescu

Programul expus în plenară de tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă unul din cele mai importante documente elaborate de partidul nostru, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Originalitatea lui constă în faptul că este pentru prima dată când se realizează o analiză multilaterală, politică și științifică a fenomenelor din sfera ideologică, cunoașterii și educației socialiste.

Prin modul cutezător, profund, în care ați analizat problemele actuale și de perspectivă ale progresului societății noastre, dumnea-voastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne-ați oferit încă o dată o strălucită pildă de marxism-leninism creator. Pentru că — așa cum ați subliniat în expunerea dumneavoastră — „A fi cu adevărat marxist-leninist înseamnă a fi un explorator îndrăzneț și experimentat al drumului nou pe care îl deschide omul socialismului și comunismului, un cutezător vizionar al zilei de mâine pornind de la realitățile și cerințele arzătoare ale zilei de azi, precum și de la concluziile generalizate pe plan teoretic, ale experienței de ieri”.

Programul pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste vor influența toate sectoarele vieții sociale, ridicând pe o treaptă superioară întreaga activitate practică, întreaga gândire social-politică din țara noastră. Aplicarea lui va stimula toate forțele motrice ale societății, va duce la sporirea influenței clasei muncitoare, la creșterea rolului conducător al partidului în opera de construcție a socialismului și comunismului.

Stimați tovarăș,

Anul acesta am făcut bilanțul runderor bogate ale cincinalului 1966-1970, în care România a înregistrat progrese considerabile în dezvoltarea sa socială, economică și culturală și am trecut cu succes la îndeplinirea unui nou plan cincinal — și mai impunător prin amploarea și complexitatea obiectivelor sale.

Măsurile stabilite de Conferința Națională și de Congresul al X-lea al partidului cu privire la perfecționarea conducerii activității social-economice sînt în mare parte realizate, astfel încît resorturile vieții politice, economice și sociale corespund mai bine cerințelor societății noastre întemeiate pe democrație și ordine, pe egalitate și echitate socială, pe eficiență și bunăstare.

Remarcabile rezultate ale dezvoltării economice și sociale a țării sînt rodul muncii eroice a clasei muncitoare, a întregului popor, o mătură grăitoare a hotărîrii cu care oamenii muncii dau viață politică partidului. Aceste rezultate ar fi însă și mai mari dacă am pune în valoare toate rezervele pe care le avem în diferite sectoare de activitate și nu ar mai persista încă o serie de neajunsuri care afectează valorificarea deplină a resurselor noastre materiale și umane.

Conducerea partidului a orientat cu consecvență munca tuturor organelor și organizațiilor de partid și de stat spre utilizarea rațională a potențialului productiv din fiecare unitate, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității producției, reducerea prețului de cost și sporirea rentabilității — elemente esențiale ale creșterii eficienței întregii activități economice.

Măsurile de perfecționare a conducerii și organizării activității social-economice urmăresc o cît mai bună gestionare a bunurilor populare, să închidă canalele de risipă, să asigure o îndeplinire ireproșabilă a sarcinilor și o înaltă eficiență a muncii sociale. Dar, oricît de adevărate ar fi măsurile luate, ele nu rezolvă și nu pot rezolva totul. În ultima analiză, rezultatele de deplină de oameni, de nivelul lor de pregătire, de nivelul lor de conștiință. Cele mai multe din cazurile de risipă, de gospodărire nesatisfăcătoare a resurselor, de folosire necorespunzătoare a unor capacități de producție, dauunele în avu-tul obșteșc își au sursa în factorii de ordin subiectiv, cum sînt: îndolență, neglijență, incompetență, lipsă de responsabilitate, în unele și necinste.

Aceste fenomene luate în ansamblu s-au restins necontenit de-a lungul anilor în urma preferențelor care au avut loc în țara noastră și în special ca efect al muncii educative desfășurate de partid. Dar faptul că nu au proporții mari nu trebuie să ne lăstănească. În măsură în care persistă ele se află într-un conflict acut cu îndatoririle pe care le avem față de societate pentru a gestiona cu răspundere partea din avu-tul națională care ne este încredințată.

În societatea noastră, oamenii muncii nu o situație fundamental deosebită față de trecut. Relațiile socialiste statornicite reflectă res-

no-ua capacitatea de a sesiza problemele esențiale și să stăpînesc metodele moderne de organizare și conducere. Alții, în loc să se adăurească de interesele generale, se conduc după interese înguste, personale, urmărind să lase el cît mai bine, cu un efort cît mai mic. Asemenea „conducători” nu există „înfrumusețez” situația reală a colectivității, dîna compartimentul lor de activitate. Trebuie să luptăm cu perseverență împotriva poluării informațiilor economice, a tendințelor de a prezenta realitatea schematic, simplist și deformată, ceea ce dăunează deciziilor. Împiedică luarea la timp a măsurilor pentru îmbunătățirea activității.

Există, de asemenea, conducători care nu tin o strînsă legătură cu oamenii muncii sau pierd contactul cu ei, conducători care nu se consultă cu organizațiile de partid, nu tin seama de părțile comunistilor și care de aceea nu sînt în stare să asigure o gestionare eficientă a activităților pe care le conduc.

Or, un conducător trebuie să aibă nu numai o excelentă pregătire profesională, să fie un bun organizator, dar totodată să știe să lucreze cu colectivul, să lucreze ca om politic, ca activist al partidului, să cunoască în profunzime linia politică a partidului și sarcinile ce decurg din ea. Aplicarea măsurilor adoptate din inițiativa conducătorilor trebuie să se realizeze în condiții de perfecționare a cadrelor a înarmării lor teoretice cu cunoștințele și metodele științifice de conducere și contribuț tot mai mult la îmbunătățirea generală a organizării producției și a muncii, a activității de gestionare, va avea pe criterii mai solide promovarea cadrelor la toate nivelurile.

În ceea ce privește acea înșură — prețeperea de a lucra cu masele, de a învăța din experiența și înțelepciunea maselor — și în această direcție stîlul de muncă al conducătorilor partidului trebuie să constituie pentru noi o pildă.

Secretarul general al partidului este permanent în uzine, pe șantiere pe ogoare, în mijlocul muncitorilor, tîntanilor, al specialiștilor, al oamenilor de știință, cultură și artă. Este indispensabil că dacă politica partidului reflectă etîl de fidelitate față de datoriile față de dezvoltarea țării, aceasta se datorită legăturii indisolubile dintre partid și clasa muncitoare — clasa cea mai înaintată și mai conștientă a societății noastre — a legăturii indisolubile dintre partid și întregul popor.

Stimați tovarăș,

Este plină de învățămînte pentru noi toți analiza făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu asupra raportului dialectic dintre trecut, prezent și viitor, asupra corelației dintre tradițiile de luptă ale partidului și poporului nostru și activitatea actuală consacrată edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate. Așa cum se subliniază în expunerea secretarului general al partidului, glorioșul nostru trecut, stînd la baza dezvoltării viitoare a poporului, trebuie să se afle în centrul muncii educative.

Respingînd ceea ce este negativ și retrograd, este necesar să acordăm o deosebită atenție punerii în valoare a tot ceea ce a dat mai bun nașterii noastre de-a lungul timpurilor, să însușim înțerețului, întregul popor respect și admirație față de lupta de eliberare națională și socială din țara noastră, față de clișorii de țară, de lumi-noasele figuri de lupători revoluționari și cărturari de care este plină istoria țării, față de eroismul și abnegația cu care comunistii, clasa muncitoare s-au dedicat cauzei revoluției și construcției socialiste, să valorificăm etîl mai larg tradițiile progresiste ale învățămîntului, științei și culturii românești.

Aceasta este în concordanță deplină cu concepția revoluționară a clasei muncitoare potrivit căreia noua orînduire trebuie să preia și să ridice la un nivel superior tot ceea ce a creat mai bun și valoros evoluțiile anterioare a societății. Valorificarea moștenirii progresiste a trecutului este o latură esențială a aplicării legăturii generale ale construcției socialiste la condițiile concrete ale fiecărei țări, un puternic imperativ al lăzării organizației marxism-leninismului cu realitățile naționale.

Actionînd în acest spirit, partidul nostru își îndeplinește înalta sa misiune de exponent al intereselor clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, de purtător al celor mai glorioase tradiții de luptă ale poporului român.

Stimați tovarăș,

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu conține o strălucită analiză marxist-leninistă a situației internaționale, a proceselor complexe legate de dezvoltarea și întărirea relațiilor de tip nou dintre țările socialiste, dintre partidele comuniste și muncitorești, de intensificarea luptei împotriva imperialismului, pentru pace și colaborare constructivă între state și națiuni.

Este pentru fiecare din noi un motiv de justificată mîndrie să constatăm că situația internațională oferă noi și convingătoare dovezi ale justicii liniei politice a partidului și țării, linie care a adus partidului și statului nostru un înalt prestigiu în miscarea comunistă, în rîndul țării socialiste, al tuturor popoarelor lumii și datorită căreia

imperialismului, pentru libertate și independență națională.

Cu sentimente de caldă prietenie și solidaritate frățească a fost în-țimpinată delegația noastră de partid și guvernamentală și în Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam și Republica Populară Mongolă, unde, de asemenea, am putut vedea munca plină de abnegație a acestor popoare pentru construirea orînduirii noi, a societății socialiste. În Asia, delegația noastră a vizitat țări care se află în prima linie a luptei împotriva imperialismului. Vizita delegației condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu a însemnat o expresie a solidarității comuniste cu eroicul popor vietnamez, care, cu arma în mînă, își apără independența și suveranitatea națională împotriva intervenției brutale a imperialismului american.

Vizita în China și în celelalte țări socialiste din Asia se va înscrie nu numai ca un moment important în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare între partidele și popoarele noastre, ci și ca un eveniment de mare însemnătate internațională. Ea constituie o strălucită confirmare a posibilității și necesității dezvoltării relațiilor frățești cu toate țările socialiste, o importantă contribuție la cauza unității muncitorești și muncitorești, a țării socialiste, a întregului front ant imperialist mondial.

Pe planul politicii externe, evenimentele acest an au dovedit din nou poziția justă a partidului nostru cu privire la rolul pozitiv al dezvoltării colaborării și prieteniei cu toate țările socialiste, a relațiilor tovarășești cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele anti imperialiste, importanța extinderii legăturilor cu toate statele lumii, indiferent de sistemul lor social-economic.

Desfășurarea evenimentelor internaționale demonstrează caracterul realist al politicii externe a partidului și statului, temeinicia principiilor puse la baza dezvoltării relațiilor noastre internaționale, clarviziunea cu care Partidul Comunist Român, secretarul său general a borbă problemele vitale ale lumii contemporane.

Încheiere doresc să exprim încă o dată convingerea mea profundă că aplicarea în viață a hotărîrii plenare a Comitetului nostru Central, consacrate îmbunătățirii muncii ideologice și politice-educative, va influența în mod decisiv sporirea în continuare a rolului conducător al partidului în viața socială a țării, va crea cele mai bune condiții pentru îndeplinirea cu succes a României pe drumul forții societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Cu rîndurile strîmse în jurul Comitetului Central, al secretarului general, partidului, clasei muncitoare, întregul popor vor acționa și pe viitor ca o familie unită care dorește să ocupe în lume un loc tot mai respectabil și demn, loc cucerit prin muncă și prin-o politică de prietenie și pace” așa cum ne-a spus în cuvîntele alt de calde și frumoase tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Ion Ioniță

Problemele puse în dezbaterile actualei plenare a Comitetului Central concentrează atenția întregului popor român și implicit a militarilor forțelor noastre armate. Organic integrată în colectivitatea națională, mili-tarii de toate gradele sînt profund interesați de tot ceea ce accelerează progresul societății românești, de tot ceea ce are rezonanță generală pe cuprînsul patriei noastre. Această atitudine s-a manifestat și în acordul deplin cu care personalul educației comuniste elaborat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în hotărîrea unanimă de a da viață neabătută măsurilor adoptate de conducerea partidului.

În armată, ca de altfel în întreaga țară, aceste documente au fost dezbătute de toți comunistii, la toate nivelurile, începînd de la organizațiile de bază și pînă la plenara largită a Consiliului Politic Superior al Forțelor Armate. De asemenea, sarcinile ce decurg din conținutul lor au făcut obiectul discuțiilor în organizațiile Uniunii Tineretului Comunist și cele de sindicat, astfel încît dezbaterile lor a cuprîns practic întreg personalul forțelor noastre armate.

Prin spiritul de răspundere cu care au dezbătut conținutul acestor documente, prin combativitatea, spiritul critic și autocritic, întransigența ideologică care s-au afirmat plener, fără rezerve, aceste adunări au constituit o bună școală de educație comunistă pentru toți participanții.

Cu prilejul dezbaterilor, a fost reliefat faptul că marile progrese pe care țara noastră le-a realizat în toate domeniile de activitate, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, sînt nemijlocii legate de intensă și impresionantă activitate teoretică și practică, plină de dăruire și pasiune revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu eminent conducător de partid și de stat, cel mai

meseria sa, ci, înainte de toate, un activist politic este prin excelență valabil pentru toate cadrele militare chemate să se ocupe nemijlocii de educarea subordonatilor, de călirea lor ca lupători de tip nou.

Doresc să încredințez și de această dată conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, stimate tovarășe Ceaușescu, că ofiterii, generalii de toate gradele își vor perfecționa necontenit pregătirea politico-ideologică, astfel încît în toate împrejurările să se comporte ca oameni politici și acționere permanent și conștienți de pe pozițiile partinice. Pentru cadrele armatei noastre, înfăptuirea politicii Partidului Comunist Român constituie o chestiune de onoare, suprema lor datorie. Vom acționa cu toată hotărîrea pentru ca aceste convingeri trainice să fie transmise și cultivate cu pasiune și perseverență în inimile și conștiința tuturor militarilor.

Roadele activității politico-educative desfășurate în armată sînt încorporate în rezultatele pe care unitățile și marile unități le obțin în pregătirea de luptă, în antrenamentul și aplicații. În îndeplinirea de către militari a misiunilor ce le revin pe sarcinile construcției socialiste, în alinierea lor înaintată față de îndatoririle ostășesti. Succesele obținute constituie o bază solidă pentru a merge înainte, dar nu și un motiv de autoluminare. Apreciind activitatea politico-ideologică din armată prin prisma înțelegerii exigente și a sarcinilor ample cuprinse în documentele de partid, sîntem conștienți că eforturile noastre trebuie simțit intensificate, astfel încît conștiința și eficiența muncii politice să se ridice la nivelul cerințelor puse de partid în etapa pe care o străbatem. Pentru îndeplinirea acestui deziderat sîntem hotărîți ca și în viitor să analizăm cu toată răspunderea neajunsurile din diferite sectoare ale vieții militare și să luăm cele mai ferme măsuri pentru înlăturarea lor.

Opera educativă desfășurată de partid și statul nostru, așa cum este ea direcționată în programul elaborat, contribuie activ și la creșterea valorii unor componente esențiale ale puterii militare a țării. Măsurile adoptate de conducerea partidului și statului nostru pe drumul activității politico-ideologice, dezvoltînd în mod masiv rezervele Congresului al X-lea privitoare la concepția de conștiință socialistă sînt de natură să ridice la un nivel superior toate laturile procesului de educare a națiunii noastre: asimilarea a tot ceea ce este mai valoros în domeniul culturii, științei și tehnicii contemporane, stăpînirea deplină a profesiunilor, însușirea concepțiilor despre lume și viață a partidului nostru, formarea unei atitudini cetățenești înaintate.

Transpunerea în fapte a măsurilor stabilite va avea cu siguranță o puternică influență pozitivă asupra potențialului moral și uman național. Gradul ridicat de instruire cultural-științifică și de pregătire tehnică a populației, nivelul conștiinței sale politice determină într-o însemnată măsură sporirea valorii acestor factori principali, creșterea capacității de apărare a patriei.

După cum este cunoscut, în rîndul factorilor fundamentali ai luptei armate, rolul hotărîrii revine în ultimă instanță omului, conștient de justetea idealurilor în numele cărora este chemat să lupte și pentru al cărui triumf este hotărît să-și consacre întreaga sa ființă. În conștiință, eforturile comandantilor, ale organelor, și organizațiilor de partid din armată sînt concentrate spre împingerea unui asemenea conținut procesului instructiv-educativ, încît apărătorii patriei să fie învățați nu numai să cunoască la perfecție și să folosească cu măiestrie armamentul și tehnica de luptă moderne, ci și să caracterizeze și printr-o latură morală de gran și o voință nelendupăcată de a lăvinge, printr-un dezvoltat simț al datoriei și onoarei militare, însușiri întemeiate pe o nesfîrșită dragoste față de patrie, popor și partid.

Educînd pe militari în spiritul patriotismului socialist vom acționa în continuare pentru dezvoltarea sentimentelor lor internaționaliste, pentru înfăptuirea prieteniei cu armatele țării participante la Tratatul de la Varsăvia, ale tuturor țării socialiste, a solidarității cu oamenii muncii de pretutindeni.

De aceea, în munca noastră vom tine conștient de faptul că spori-tarea eficienței tuturor activităților care alcătuiesc domeniul complex al vieții militare este indisolubil legat de temeinica pregătire politico-ideologică a personalului, de profunzimea și trainicia convingerilor moral-politice, comuniste ale fiecărui militar. În această direcție vor acționa cu hotărîre toate cadrele militare, organele și organizațiile de partid din Forțele Armate.

Cuvîntul tovarășului Janos Fazekas

Este cunoscut de noi toți, etîl de mare atenție acordată întemeietorii socialismului științific înarmării ideologice a clasei muncitoare în scopul înțelegerii de către aceasta a rolului său istoric în lupta pentru victoria capitalismului, pentru dobîndirea revoluției socialiste, făurirea noii orînduirii sociale și a omului nou. Marx, Engels și Lenin au fost aceia, care au relevat legătura, indisolubilă, dialectică dintre practica și teoria revoluționară, faptul că teoria revoluționară nu poate exista fără practica revoluționară, iar aceasta din urmă nu se poate dezvolta, dacă nu este permanent pătrunsă de forța călăuzitoare a teoriei revoluționare. De aici, obligația firească a partidului comunist, marxist-leninist, de a se ocupa fiecare în parte de dezvoltarea ideologiei revoluționare, pe baza condițiilor economice, istorice și naționale proprii, a conștiinței socialiste a maselor, a moralei și a eticii comuniste, singura

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Cuvîntul tovarășului Janos Fazekas

(Urmare din pag. 1-4)

deținutarea lor din munca în care au fost puși, atunci când lapele au un caracter penal, până la trimiterea în fața organelor de judecată a celor vinovați.

Muli tovarăși au criticat cu severitate atitudinea unor cadre de conducere din economie, din aparatul de stat, local și central, care manifestă lipsa de fermitate, toleranță atunci când constată încălcări și abateri, care nu acționează cu energie și hotărâre pentru luarea a celor măsuri menite să prevină manifestările negative, să ducă la înlăturarea ordinii și disciplinei în muncă, la respectarea neabătută a legilor statului. Aceste critici sînt pe deplin îndreptățite — ele scot în evidență stări de lucruri cărora trebuie să le punem capăt cu toată hotărârea. În cel mai scurt timp, pentru a înțona în toate colectivele, în toate instituțiile, în întreaga activitate economică și de stat un spirit de înaltă responsabilitate față de lumea obștească, față de avuția socialistă a poporului nostru, pentru apărarea și sporirea ei neluctantă. Aceasta este un aspect esențial al eticii și echității socialiste. O lăură de prim ordin a întregii noastre activități de educație, de ridicare a nivelului conștiinței cadrelor, a tuturor celor ce muncesc.

Au, de asemenea, deprelate și acri tovarăși care, referindu-se la stările de lucruri negative de care am vorbit mai sus, au adus critici organelor procuraturii și justiției pentru că nu acționează cu destulă fermitate, tergiversază anchetarea și judecarea celor vinovați. Este într-adevăr necesar ca aceste organe să ia măsuri hotărâte pentru a-și îmbunătăți activitatea și operaționalitatea în soluționarea cazurilor de delict arătat, astfel ca nimeni dintre aceia care lovește în proprietatea socialistă, în interesele clasei muncitoare și ale întregului popor să nu rămână nepedepsit. (Aplauze puternice).

De măsurile pe care trebuie să le ia aceste organe nu pot înlocui răspunderea conducerilor organizațiilor socialiste, a organelor locale și centrale de stat pentru buna gospodărire a avutului obștească.

Trebuie să ne fie clar că răspunderea pentru conducerea activității economice și de stat revine conducerilor întreprinderilor și instituțiilor. A încerca să punem pe seama procuraturii, a organelor Ministerului Afacerilor Interne, a justiției răspunderea pentru măsurile de prevenire a unor asemenea acte, ar însemna să reținem pe linia diminuării responsabilității conducerilor organizațiilor economice și social-culturale; a merge pe linia trecerii răspunderii ce revine conducerii întreprinderilor, consiliilor populare, unităților și instituțiilor de stat și economice, pe seama organelor MAI, a procuraturii și justiției, ar însemna să deschidem calea unor înțelegeri greșite a rolului acestora, să creăm un pericol grav, cu consecințe negative, de substituie de către organele de repre-

sune, a organelor economice și sociale. Este știut că partidul nostru a combătut cu energie și combativitate permanent o asemenea concepție, asemenea practici pe care nu le putem admite sub nici un chip în viața noastră socialistă. (Aplauze puternice).

Deci, pentru a fi pe deplin clar, doresc să repet încă o dată: în primul rând răspunderea pentru asigurarea unei gospodării a fondurilor, pentru respectarea disciplinei, apărarea proprietății obștești, pentru luarea măsurilor împotriva celor ce lovește în avutul obștească revine mijlocilor organelor de conducere ale unităților economice și social-culturale; acestora le revine sarcina de a veghea — în cadrul unităților și instituțiilor respective — la respectarea legilor, a ordinii și disciplinei, a intereselor societății. Ministerul Afacerilor Interne, procuratura și Justiția — ca organe de reprimare împotriva elementelor infracționale, antisociale — trebuie să intervină ferm și să acționeze cu toată hotărârea pentru sancționarea severă, în conformitate cu legile țării, a tuturor celor ce se fac vinovați de încălcarea legalității. Așa cum am arătat și în expunerea prezentată plenarei, față de abuzuri și furturi, față de cei ce lovește în avutul obștească nu trebuie să manifestăm nici o îngăduință! Nimeni așa ne vom face datorii față de poporul nostru! (Aplauze puternice).

S-a amintit în plenară că unii dintre tovarăși se supără dacă într-o poezie sau într-o carte se arată că un activist de partid sau de stat comite abateri sau greșeli, sau are o comportare necorespunzătoare în societate. De ce să ne supărăm, dacă există într-adevăr asemenea oameni? Oare literatura nu poate vorbi de această realitate? Oare scriind despre aceste lucruri, jignesti, pe activisti? Nu. Cel care jigneste nu este, în acest caz, scriitorul sau poetul respectiv, ci însuși activistul care are asemenea comportări, și înjosește numele de activist de partid și de stat. Este adevărat că în această caracterizare pe activiștii noștri de partid și de stat, că aproape în totalitatea lor aduc o mare contribuție la progresul și înflorirea societății noastre, că cei mai mulți au o atitudine înaltă în viața socialistă și personală, în comportamentul lor general, sînt model de abnegație în muncă, de dăruire pentru cauza socialismului, de corectitudine morală. Dar din păcate, mai avem și oameni cu deficiențele despre care am vorbit mai înainte. Eu cred că nu e nimic rău că scriitorii noștri abordează și asemenea probleme etice în poezii, nuvele sau piese de teatru, redînd fapte reale, criticînd și ajutînd la lichidarea unor manifestări negative. Așa cum cred, de asemenea, că este bine ca literatura și arta noastră să evidențieze și pe activiștii care își pun energie și precizie în muncă și în slujba cauzei partidului, a bunăstării și fericirii poporului. (Aplauze puternice).

În faurirea noii societăți noi trebuie — este adevărat — să ținem seama de vechile legi ale orînduirii trecute. Dar aceasta nu înseamnă că nu trebuie să ținem cont nici de legile noastre noi! Mă refer la ceea ce spunem noi în trecut, că socialismul este nelărgit de lege. Înțelegînd prin aceasta legile vechii orînduirii, dar după cucerirea puterii am făcut și furtim noi legi, corupătoare condițiilor societății socialiste. Ținînd seama de cerințele furtim noi orînduirii, trebuie să acționăm cu toată fermitatea pentru respectarea lor. În această privință nu este admisă nici o abatere, nici o încălcare! Respectarea hotărîrilor, a legilor constituie o cerință obligatorie care condiționează succesul întregii noastre activități de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de creare a condițiilor pentru trecerea spre comunism. (Aplauze puternice).

Pe bună dreptate, mulți tovarăși, în cuvîntul lor, s-au referit la activitatea internațională a partidului nostru. Aceasta, deoarece, preocupîndu-se de faurirea noii orînduirii în țara noastră, partidul dă o mare atenție realizării în cele mai bune condițiuni a programului de faurire a socialismului și comunismului în România.

Fiecare dintre noi trebuie să înțeleagă că numai ridicîndu-și nivelul de cunoștințe politice, ideologice, culturale, de conducere a societății, în a putea îndeplini în mai bune condițiuni sarcinile ce li se încredințează. Să avem permanent în vedere că numai aplicînd consecvent principiile muncii colective și dezvoltînd democrația de partid vom asigura realizarea cu succes a marilor obiective pe care ni le propunem. Nu trebuie să uităm nici un moment că orice personalitate se poate afirma numai în strînsă legătură cu partidul și poporul, numai înfăptuind politica partidului și numai acționînd în concordanță cu interesele națiunii noastre socialiste.

Desigur, partidul nu este o noțiune abstractă. El este format din oameni, și de felul cum muncesc și se comportă membrii săi depinde și felul de a fi al partidului. De aceea este necesar să îmbinăm cît mai just în activitatea noastră muncă colectivă cu creșterea toatălui fiecărui activist de partid în parte, a răspunderii sale, deoarece prestigiul fiecărui nu poate fi decît rezultatul muncii sale pentru realizarea în viață a politicii partidului și statutului nostru.

În ce mă privește, asigur plenara, întregul partid și poporul că voi face totul pentru a mă achita cît mai bine de sarcinile încredințate, pentru a contribui din plin la realizarea programului elaborat de Congresul al X-lea, pentru bunăstarea națiunii noastre, pentru socialism și comunism. (Aplauze puternice, prelungite).

Să ne luăm cu toții angajamentul că ne vom face datoria în fața partidului și poporului! (Aplauze puternice).

Vă urez tuturor succese cît mai mari în activitatea pe care o desărușiți! (Vii aplauze).

Rog pe primii secretari să transmită comisiunilor, tuturor cetățenilor salutul Comitetului Central al partidului și cele mai bune urări de succes în muncă și de furtice în viață. (Aplauze puternice, prelungite).

toamal calitățile poporului nostru minunat. (Aplauze puternice). De asemenea, consider că aceste aprecieri sînt adresate partidului nostru comunist, în rîndul cărui am crescut — am putut spune — am învățat, a cărui politică și ale cărei idealuri mă străduiesc să le traduc în viață, împreună cu Comitetul Central, cu întregul nostru partid și popor. (Aplauze puternice).

În muncă încredințată de partid și popor mă străduiesc să acționez cît mai bine și, fără îndoială că atunci cînd nu totul merge cum ar trebui, simt că și în munca mea sînt neajunsuri și lipsuri; aceasta înseamnă că se impune să perfecționăm activitatea pe care o desfășurăm pentru a face ca în înfăptuirea politicii partidului și statutului nostru să avem cît mai puține greșeli — ar fi de dorit să nu avem de loc — să asigurăm realizarea în cele mai bune condițiuni a programului de faurire a socialismului și comunismului în România.

Fiecare dintre noi trebuie să înțeleagă că numai ridicîndu-și nivelul de cunoștințe politice, ideologice, culturale, de conducere a societății, în a putea îndeplini în mai bune condițiuni sarcinile ce li se încredințează. Să avem permanent în vedere că numai aplicînd consecvent principiile muncii colective și dezvoltînd democrația de partid vom asigura realizarea cu succes a marilor obiective pe care ni le propunem. Nu trebuie să uităm nici un moment că orice personalitate se poate afirma numai în strînsă legătură cu partidul și poporul, numai înfăptuind politica partidului și numai acționînd în concordanță cu interesele națiunii noastre socialiste.

Desigur, partidul nu este o noțiune abstractă. El este format din oameni, și de felul cum muncesc și se comportă membrii săi depinde și felul de a fi al partidului. De aceea este necesar să îmbinăm cît mai just în activitatea noastră muncă colectivă cu creșterea toatălui fiecărui activist de partid în parte, a răspunderii sale, deoarece prestigiul fiecărui nu poate fi decît rezultatul muncii sale pentru realizarea în viață a politicii partidului și statutului nostru.

În ce mă privește, asigur plenara, întregul partid și poporul că voi face totul pentru a mă achita cît mai bine de sarcinile încredințate, pentru a contribui din plin la realizarea programului elaborat de Congresul al X-lea, pentru bunăstarea națiunii noastre, pentru socialism și comunism. (Aplauze puternice, prelungite).

Să ne luăm cu toții angajamentul că ne vom face datoria în fața partidului și poporului! (Aplauze puternice).

Vă urez tuturor succese cît mai mari în activitatea pe care o desărușiți! (Vii aplauze).

Rog pe primii secretari să transmită comisiunilor, tuturor cetățenilor salutul Comitetului Central al partidului și cele mai bune urări de succes în muncă și de furtice în viață. (Aplauze puternice, prelungite).

În întreaga activitate politico-ideologică se va acorda o atenție deosebită educării maselor largi populare în spiritul internaționalismului, al principiilor politicii externe a partidului și statutului nostru, făcînd din fiecare comunist și cetățean un militant activ pentru înfăptuirea acestei politici, pentru dezvoltarea colaborării și prieteniei cu toate popoarele, pentru cauza păcii în lume.

7. Pentru a veni în sprijinul organizării și desfășurării activității politico-ideologice și culturale-educative, lucrările plenarei se vor publica în volum, într-un tiraj de masă.

Plenara CC al PCR își exprimă convingerea că înfăptuirea Programului pentru îmbunătățirea activității ideologice, pentru ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a maselor, pentru așezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor eticii și echității socialiste și comuniste va asigura dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii, sporirea rolului lor în faurirea conștiinței a propriului destin, în dezvoltarea României pe drumul socialismului și comunismului. Aceasta va contribui la afirmarea tot mai puternică a partidului ca forță politică conducătoare a întregii vieți politice, economice și social-culturale a țării noastre, la îndeplinirea cu succes a misiunii sale istorice față de națiunea noastră socialistă, față de cauza socialismului și progresului în lume.

8. Plenara dă o înaltă apreciere politicii externe și activității internaționale a partidului și statutului nostru, bazate pe principiile respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, politică îndreptată spre înlăturarea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, cu toate națiunile comuniste și muncitorești, cu forțele antimperialiste de pretutindeni, spre dezvoltarea relațiilor cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduirea lor socială.

participe personal la elaborarea politicii partidului.

Îmi exprim acordul deplin cu expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu prezentată în fața plenului Comitetului Central, cu tezele teoretice și măsurile practice cuprinse în acest document de mare importanță teoretică și practică pentru întreaga activitate a partidului nostru comunist. Totodată, mă angajez, ca în domeniul meu de activitate să aplic cu toată fermitatea ideile și indicațiile cuprinse în expunere.

După Congresul al IX-lea al partidului — așa s-a făcut pentru îmbunătățirea muncii noastre în cultivarea tradițiilor progresiste, democratice, revoluționare ale poporului și îndeosebi ale clasei muncitoare și ale partidului comunist, dar mai este de făcut și în acest domeniu. Sînt încă numeroase figuri revoluționare, care ar merita pe deplin statut, busturi, case memoriale, plăci comemorative, făcînd din locurile acestea loc allice puncte de pelerinaj pentru înțelegerea noastră. La noi a existat tradiția contribuțiilor materiale benevoale a cetățenilor pentru ridicarea de statui, busturi. Ar trebui reînviată această tradiție pe plan local, județean și în unele cazuri chiar pe plan național, ceea ce ar avea și un puternic efect mobilizator și educativ.

Una din problemele ideologice de care clasicii marxism-leninismului, partidul nostru comunist s-au ocupat în permanență — este teoria rezolvării marxist-leniniste a problemelor naționale. În vîntul marxist-leninist despre problema națională, nobilă ideologie a internaționalismului proletar, străbate ca un fir roșu întregă politică internă și externă a partidului nostru. Întreaga sa luptă și muncă desfășurată în fața maselor, pentru eliberarea socială și națională, pentru faurirea noii orînduirii.

Pentru noi, membrii Partidului Comunist Român, este o mîndrie faptul că partidul nostru a știut să fie întotdeauna un model de internaționalism; faptul că secretarul nostru general, tovarășul Ceaușescu, desfășoară personal o imensă activitate teoretică și practică pentru dezvoltarea și aplicarea neabătută a ideologiei internaționalismului proletar, constituind un exemplu de consecvență și principialitate revoluționară.

La Congresul al X-lea al partidului, formulînd teza necesității obiective a dezvoltării armonioase a întregului teritoriu al țării, tovarășul Ceaușescu a subliniat că îndeplinirea neabătută a acestui deziderat major îmbracă și un caracter care vine de aplicarea consecventă a politicii naționale, de asigurarea deplinei egalități în drepturi între toți cetățenii țării. De fapt încă după Congresul al IX-lea, industrializarea socialistă a județelor și orașelor, unde trăiesc și naționalități, a cunoscut un ritm nemăslîfnit. După cum se vede, planurile cincinale, planurile de stat anuale, bugetul statului, sînt și instrumente de realizare a politicii marxist-leniniste a partidului în problema națională, instrumente de realizare a egalității sociale și naționale a tuturor oamenilor muncii.

O altă teză de covîrșitoare importanță teoretică și practică, formulată de tovarășul Ceaușescu în cuvîntarea sa de la plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, este aceea privind rolul națiunii și legat de acesta, locul și rolul naționalităților concloitoare, perspectivele ce se deschid în fața lor. Trebuie să avem în vedere, spunea tovarășul Ceaușescu, că pentru o îndelungată epocă, inclusiv perioada construcției comunismului, națiunea rămîne o importantă categorie social-istorică, un factor de bază al progresului societății. Pînă la dispariția națiunii va mai trece mult, foarte mult timp — și ca atare este necesar să abordăm serios această problemă. Ea are o deosebită importanță și pentru înțelegerea justă a relațiilor între țările socialiste. A principiilor ce trebuie să guverneze raporturile dintre ele.

În acest cadru înțeleg să abordăm și problema naționalităților concloitoare: din faptul că națiunea are încă o perspectivă îndelungată — rezultă că și existența naționalităților are o perspectivă îndelungată.

Doresc, totodată, să menționez aici, contribuția personală a tovarășului Ceaușescu, la elaborarea și adoptarea Constituției Republicii Socialiste România, legea de baza

a întregii vieți sociale și de stat. Ceea ce formula Lenin, ca o cerință esențială în asigurarea egalității naționale în drepturi a tuturor oamenilor muncii, și anume, ca legea supremă a statului socialist să statornicească drepturi egale tuturor naționalităților, în Constituția țării noastre și-a găsit o întruclipare clară.

O contribuție importantă a tovarășului Ceaușescu la îmbogățirea tezaurului marxist-leninist al problemei naționale, este formularea răspunderii directe a organelor locale ale statului socialist pentru aplicarea neabătută a politicii naționale a partidului și statutului pe teritoriul lor de competență, idee concretizată în Legea Consiliilor Populare. Astfel, ele dispun azi și de instrumente juridice pentru aplicarea în viața a politicii partidului și statutului în problema națională.

Munca desfășurată de tovarășul Ceaușescu, lucrările lui din ultimul timp, care cuprind contribuții foarte valoroase și în acest domeniu, sînt deosebit de vaste. Este cu totul firesc, ca în această perioadă, când ne ocupăm mai intens de îmbunătățirea activității ideologice, să se acorde o mai mare atenție și însuși teoriei marxist-leniniste, a politicii partidului și statutului nostru privind problema națională și internaționalismul proletar, studierii mai aprofundate a documentelor de partid, a cuvîntărilor tovarășului Ceaușescu referitoare la aceste probleme.

Partidul Comunist Român a fost și este internaționalist de la înființarea sa. El a unit în rîndurile sale elementele cele mai înalte ale clasei muncitoare, ale țărăniimii și intelectualității, fără deosebire de naționalitate. La crearea sa, au participat, alături de revoluționarii români și revoluționarii din rîndul naționalităților concloitoare. Luînd în considerare realitățile din România, unde alături de poporul român, de peste o mie de ani, trăiesc și muncesc și naționalități ale partidului considerat atragerea acestora în lupta revoluționară condusă de el pentru doborîrea capitalismului și prelucrarea puterii de către clasa muncitoare, ca o sarcină primordială, care a impus de la început elaborarea unei politici care adevărat democratice față de naționalitățile concloitoare. Astfel, chiar în congresul de constituire a partidului, pe ordinea de zi figura și problema națională.

Este cunoscut, că într-o țară în care locuiesc mai multe națiuni și naționalități sau o singură națiune și mai multe naționalități, unul din criteriile de apreciere sigură a internaționalismului partidului comunist, constă tocmai în relațiile naționale pe care el a reușit să le statornicească în politica sa față de naționalități. Lupta consecventă a partidului nostru — în decursul întregii sale existențe — pentru statornicirea unor relații naționale care adevărat democratice între națiunea română și naționalitățile concloitoare, pentru realizarea în fapt a egalității depline în toate domeniile vieții sociale, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a creat imensul prestigiu de care el se bucură azi în fața tuturor oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, care urmează să aibă rezerve politice sa internă și externă, participînd cu toată ființa lor la înfăptuirea neabătută a acesteia.

Legat de caracterul internaționalist al partidului nostru, al politicii sale interne și externe, sovietice necesar ca în munca noastră politico-educativă să relevăm în permanență momentele și aspectele cele mai importante ale glorioasei sale istorii. Este bine ca în fiecare generație, toți oamenii muncii, să cunoască în amănunt cîte pagini glorioase a înscris partidului nostru în marea carte de istorie a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Un fapt istoric de uriașă rezonanță internaționalistă este în sușii mersul nostru glorios pe drumul socialismului, mărețul drum parcurs de țara noastră sub conducerea partidului, în faurirea societății socialiste.

Lenin spunea, că adevărat internaționalism există unul singur: muncă plină de abnegație pentru dezvoltarea mișcării revoluționare, a luptei revoluționare în propria țară și sprijinirea acestei lupte și numai a acestei linii directorie — cu propagandă, cu solidaritate, cu militanță — în toate țările.

Iată cît de just, cît de leninist este ceea ce spune tovarășul Ceaușescu — și ceea ce face partidul nostru — și anume, că lupînd neobosit pentru îndeplinirea exem-

(Urmare din pag. a 11-a)

participe personal la elaborarea politicii partidului.

Îmi exprim acordul deplin cu expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu prezentată în fața plenului Comitetului Central, cu tezele teoretice și măsurile practice cuprinse în acest document de mare importanță teoretică și practică pentru întreaga activitate a partidului nostru comunist. Totodată, mă angajez, ca în domeniul meu de activitate să aplic cu toată fermitatea ideile și indicațiile cuprinse în expunere.

După Congresul al IX-lea al partidului — așa s-a făcut pentru îmbunătățirea muncii noastre în cultivarea tradițiilor progresiste, democratice, revoluționare ale poporului și îndeosebi ale clasei muncitoare și ale partidului comunist, dar mai este de făcut și în acest domeniu. Sînt încă numeroase figuri revoluționare, care ar merita pe deplin statut, busturi, case memoriale, plăci comemorative, făcînd din locurile acestea loc allice puncte de pelerinaj pentru înțelegerea noastră. La noi a existat tradiția contribuțiilor materiale benevoale a cetățenilor pentru ridicarea de statui, busturi. Ar trebui reînviată această tradiție pe plan local, județean și în unele cazuri chiar pe plan național, ceea ce ar avea și un puternic efect mobilizator și educativ.

Una din problemele ideologice de care clasicii marxism-leninismului, partidul nostru comunist s-au ocupat în permanență — este teoria rezolvării marxist-leniniste a problemelor naționale. În vîntul marxist-leninist despre problema națională, nobilă ideologie a internaționalismului proletar, străbate ca un fir roșu întregă politică internă și externă a partidului nostru. Întreaga sa luptă și muncă desfășurată în fața maselor, pentru eliberarea socială și națională, pentru faurirea noii orînduirii.

Pentru noi, membrii Partidului Comunist Român, este o mîndrie faptul că partidul nostru a știut să fie întotdeauna un model de internaționalism; faptul că secretarul nostru general, tovarășul Ceaușescu, desfășoară personal o imensă activitate teoretică și practică pentru dezvoltarea și aplicarea neabătută a ideologiei internaționalismului proletar, constituind un exemplu de consecvență și principialitate revoluționară.

La Congresul al X-lea al partidului, formulînd teza necesității obiective a dezvoltării armonioase a întregului teritoriu al țării, tovarășul Ceaușescu a subliniat că îndeplinirea neabătută a acestui deziderat major îmbracă și un caracter care vine de aplicarea consecventă a politicii naționale, de asigurarea deplinei egalități în drepturi între toți cetățenii țării. De fapt încă după Congresul al IX-lea, industrializarea socialistă a județelor și orașelor, unde trăiesc și naționalități, a cunoscut un ritm nemăslîfnit. După cum se vede, planurile cincinale, planurile de stat anuale, bugetul statului, sînt și instrumente de realizare a politicii marxist-leniniste a partidului în problema națională, instrumente de realizare a egalității sociale și naționale a tuturor oamenilor muncii.

O altă teză de covîrșitoare importanță teoretică și practică, formulată de tovarășul Ceaușescu în cuvîntarea sa de la plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, este aceea privind rolul națiunii și legat de acesta, locul și rolul naționalităților concloitoare, perspectivele ce se deschid în fața lor. Trebuie să avem în vedere, spunea tovarășul Ceaușescu, că pentru o îndelungată epocă, inclusiv perioada construcției comunismului, națiunea rămîne o importantă categorie social-istorică, un factor de bază al progresului societății. Pînă la dispariția națiunii va mai trece mult, foarte mult timp — și ca atare este necesar să abordăm serios această problemă. Ea are o deosebită importanță și pentru înțelegerea justă a relațiilor între țările socialiste. A principiilor ce trebuie să guverneze raporturile dintre ele.

În acest cadru înțeleg să abordăm și problema naționalităților concloitoare: din faptul că națiunea are încă o perspectivă îndelungată — rezultă că și existența naționalităților are o perspectivă îndelungată.

Doresc, totodată, să menționez aici, contribuția personală a tovarășului Ceaușescu, la elaborarea și adoptarea Constituției Republicii Socialiste România, legea de baza

a întregii vieți sociale și de stat. Ceea ce formula Lenin, ca o cerință esențială în asigurarea egalității naționale în drepturi a tuturor oamenilor muncii, și anume, ca legea supremă a statului socialist să statornicească drepturi egale tuturor naționalităților, în Constituția țării noastre și-a găsit o întruclipare clară.

O contribuție importantă a tovarășului Ceaușescu la îmbogățirea tezaurului marxist-leninist al problemei naționale, este formularea răspunderii directe a organelor locale ale statului socialist pentru aplicarea neabătută a politicii naționale a partidului și statutului pe teritoriul lor de competență, idee concretizată în Legea Consiliilor Populare. Astfel, ele dispun azi și de instrumente juridice pentru aplicarea în viața a politicii partidului și statutului în problema națională.

Munca desfășurată de tovarășul Ceaușescu, lucrările lui din ultimul timp, care cuprind contribuții foarte valoroase și în acest domeniu, sînt deosebit de vaste. Este cu totul firesc, ca în această perioadă, când ne ocupăm mai intens de îmbunătățirea activității ideologice, să se acorde o mai mare atenție și însuși teoriei marxist-leniniste, a politicii partidului și statutului nostru privind problema națională și internaționalismul proletar, studierii mai aprofundate a documentelor de partid, a cuvîntărilor tovarășului Ceaușescu referitoare la aceste probleme.

Partidul Comunist Român a fost și este internaționalist de la înființarea sa. El a unit în rîndurile sale elementele cele mai înalte ale clasei muncitoare, ale țărăniimii și intelectualității, fără deosebire de naționalitate. La crearea sa, au participat, alături de revoluționarii români și revoluționarii din rîndul naționalităților concloitoare. Luînd în considerare realitățile din România, unde alături de poporul român, de peste o mie de ani, trăiesc și muncesc și naționalități ale partidului considerat atragerea acestora în lupta revoluționară condusă de el pentru doborîrea capitalismului și prelucrarea puterii de către clasa muncitoare, ca o sarcină primordială, care a impus de la început elaborarea unei politici care adevărat democratice față de naționalitățile concloitoare. Astfel, chiar în congresul de constituire a partidului, pe ordinea de zi figura și problema națională.

Este cunoscut, că într-o țară în care locuiesc mai multe națiuni și naționalități sau o singură națiune și mai multe naționalități, unul din criteriile de apreciere sigură a internaționalismului partidului comunist, constă tocmai în relațiile naționale pe care el a reușit să le statornicească în politica sa față de naționalități. Lupta consecventă a partidului nostru — în decursul întregii sale existențe — pentru statornicirea unor relații naționale care adevărat democratice între națiunea română și naționalitățile concloitoare, pentru realizarea în fapt a egalității depline în toate domeniile vieții sociale, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a creat imensul prestigiu de care el se bucură azi în fața tuturor oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, care urmează să aibă rezerve politice sa internă și externă, participînd cu toată ființa lor la înfăptuirea neabătută a acesteia.

Legat de caracterul internaționalist al partidului nostru, al politicii sale interne și externe, sovietice necesar ca în munca noastră politico-educativă să relevăm în permanență momentele și aspectele cele mai importante ale glorioasei sale istorii. Este bine ca în fiecare generație, toți oamenii muncii, să cunoască în amănunt cîte pagini glorioase a înscris partidului nostru în marea carte de istorie a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Un fapt istoric de uriașă rezonanță internaționalistă este în sușii mersul nostru glorios pe drumul socialismului, mărețul drum parcurs de țara noastră sub conducerea partidului, în faurirea societății socialiste.

Lenin spunea, că adevărat internaționalism există unul singur: muncă plină de abnegație pentru dezvoltarea mișcării revoluționare, a luptei revoluționare în propria țară și sprijinirea acestei lupte și numai a acestei linii directorie — cu propagandă, cu solidaritate, cu militanță — în toate țările.

Iată cît de just, cît de leninist este ceea ce spune tovarășul Ceaușescu — și ceea ce face partidul nostru — și anume, că lupînd neobosit pentru îndeplinirea exem-

plară a sarcinilor construcției socialiste în țara noastră, îndeplinim o sarcină națională și internaționalistă în același timp. Cu fiecare succes al construcției socialiste din țara noastră întărim forțele socialismului în lume, ne aducem contribuția efectivă la victoria marxism-leninismului în lume.

Cred că — în această ordine de idei — este foarte instructiv să citim aici și ceea ce spunea revoluționarul maghiar Zalka Mate, celebrul general Lukacs, din bri-găzile Internaționale comuniste ale luptelor din Spania: „Da, sîntem internaționalist — spunea el —, dar dragostea cea mai fierbinte a inimii noastre va rămîne pămîntul nostru natal. Dacă nu-l iubesti patria, unde te-ai născut și ai crescut, pămîntul care te-a hrănit, cerul, copacii, casa părintească, atunci nu vei înțelegi esența internaționalismului, rostul legăturilor tale cu alte popoare, care trebuie să se nască din simțămîntul dragostei față de propria țară. Fără asta internaționalismul rămîne o vorbă”.

Da, așa înțelegem noi Internaționalismul. Un astfel de internaționalism — singurul adevărat — promovează partidul nostru în întreaga sa activitate. Partidul nostru milităază neobosit — și își aduce contribuția sa concretă — pentru statornicirea unor relații care adevărat tovarășești, internaționaliste în mișcarea comunistă și muncitorească internațională. Milităm neobosit pentru relații de prietenie cu toate țările socialiste: cu vecinii noștri — Uniunea Sovietică, Bulgaria, Ungaria, Iugoslavia — cu celelalte țări socialiste din Europa, Asia și continental American. S-a vorbit de toate acestea aici și nu vreau să le repet. Doresc doar să subliniez încă o dată cu țările că internaționalismul partidului nostru nu este o vorbă, ci o realitate a întregii noastre existențe, o realitate pe care o aleștă fapta și țăr fapte.

În fața tuturor muncitorilor într-un partid unic și organizații proletare — politice, profesionale, culturale etc. — unice; recunoașterea prin constituție a drepturilor sociale și naționale ale oamenilor muncii; asigurarea egalității economice, condiție a egalității sociale, politice, juridice și culturale, atragerea naționalităților la rezolvarea treburilor statului; aplicarea principiului democratic al respectării — pe cît posibil — a compoziției naționale a locuitorilor în împărțirea administrațiilor teritoriale a țării; propagandă și agitația în limba proletariului local; asigurarea învățămîntului și în limbile naționalităților; folosirea limbii materne a populației în administrația locală; asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea culturii naționalităților și educarea patriotică. Internaționalist a tuturor oamenilor muncii — iată principiile care au stat și stau la baza politicii partidului în problema națională, iată domeniile realizării marelui ale regimului nostru pe acest țărîm. Desigur, tovarășii, prezîntînd principiile politicii naționale a partidului nostru, realizările noastre în aplicarea acestei politici — nu am dorit, nicipecum, să afirm că în activitatea noastră de partid și de stat nu au existat în trecut — și în acest domeniu — lipsuri și neajunsuri, sau că nu mai avem nimic de făcut.

În ultimii ani conducerea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au înțlnit de mai multe ori cu oameni de cultură maghiari și germani, cu consiliile oamenilor muncii maghiari și germani. La aceste înțlniri au fost ridicate o seamă de probleme specifice vieții naționalităților. Studiîndu-le, s-au găsit soluții de rezolvare a unor, iar la altele se caută, de asemenea, soluții corespunzătoare. După cum vedeați, partidul nostru nu privește problema națională — ca de altfel nici un din problemele construcției socialismului — în mod static, metafizic, antidialectic, ci în spiritul materialismului dialectic și istoric, analizînd-o ca și pe toate celelalte probleme sociale și găsînd soluții după necesități. Reiese, de asemenea, că partidul nu privește problema națională numai ca o problemă economică, o problemă de limbă sau de cultură, ci ca o problemă complexă: economică, social-culturală și juridică. El nu neglijează niciodată nici un din laturile acesteia, ci se preocupă de rezolvarea ei în toate complexitatea în care se prezintă și corespunzător etapelor de dezvoltare a societății. El nu tratează problema națională ca o chestiune tactică, de conjunctură, ci ca una din problemele strategiei sale generale de construire a societății socialiste și comuniste în țara noastră.

HOTĂRÎREA Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1-4)

noastre socialiste, profundul devotament față de interesele vitale ale națiunii noastre, ale cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Plenara își însușește pe deplin programul de măsuri cuprins în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a maselor, pentru așezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor eticii și echității socialiste și comuniste.

1. Plenara Comitetului Central și Partidului Comunist Român hotărăște să adopte expunerea secretarului general ca document, care, împreună cu măsurile adoptate, de Comitetul Executiv al CC al PCR în iulie 1971, să stea la baza întregii activități de educație a omului nou multilateral dezvoltat, constructor conștient al socialismului și al comunismului.

2. Plenara însărcinează Comitetul Executiv și Secretariatul Comitetului Central să studieze propuneri, observațiile critice și sugeriile făcute de participanții la plenară, precum și cu prilejul dezbatărilor care s-au desfășurat în organizațiile de partid, de masă și obștești, și să ia măsurile pentru asigurarea aplicării lor, în concepția exprimată în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu și adoptată de plenară ca document.

3. Plenara obligă organele și organizațiile de partid, instituțiile de învățămînt, de știință și cultură, presa centrală și locală, radioul și televiziunea, editurile, toate instituțiile ideologice și educative, și recomandați organizațiilor de masă și obștești să-și îmbunătățească programele de măsuri privind activitatea ideologică și politico-educativă în lumina documentelor plenarei, să acționeze cu fermitate și consecvență pentru înfăptuirea lor, pentru ridicarea eficienței și forței de înlăturare a acestei activități.

4. În spiritul expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, Plenara cere tuturor comisiunilor să manifeste în toate împrejurările, în muncă și în societate, în întregul lor comportament principialitate partinică, exigență revoluționară, combativitate și intrinsecă față de ceea

DIN TOATA LUMEA

Lucrările Sesiunii jubiliare a Conferinței generale a U.N.E.S.C.O.

Intervenția șefului delegației române

PARIS 5 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: Vineri, au continuat la Paris lucrările Sesiunii jubiliare a Conferinței generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Educație Știință și Cultură — UNESCO. Din partea statelor membre au luat cuvântul reprezentanții Uruguayului, Indoneziei, României, Republicii Arabe Egipt, Mongoliei, Cehoslovaciei și Sudanului.

De la tribuna înaltului for internațional, șeful delegației guvernamentale române, Mircea Mălița, ministrul învățământului, a dat citire mesajului pe care președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a adresat organizației.

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărit cu deosebită atenție și salutată cu aplauze călduroase.

Attilio Dell'Oro Maini (Argenti-

na), președintele actualei sesiuni a Conferinței generale a UNESCO, a exprimat, în numele adunării, calde mulțumiri pentru mesajul adresat de șeful statului român.

În alocuțiunea sa conducătorul delegației române, Mircea Mălița, a arătat că România sărbătorește împlinirea unui sfert de veac de la înființarea UNESCO în spiritul participării sale active și îndelungate la programele organizației. Vorbitorul a arătat că oamenii de știință și de cultură români au găsit la UNESCO un cadru propice cooperării internaționale. Ei au putut aduce în acest for rodul experienței unei țări în care, educația și știința constituie un factor important al dezvoltării multilaterale a societății socialiste.

Șeful delegației române a arătat că UNESCO își va putea împlini mai bine misiunea după hotărârea pătrunsă de realism de a fi restabilite și în cadrul acestui organizații drepturile legitime ale RP Chineze. Vorbitorul a remarcat, în încheiere, contribuția pe care directorul general al UNESCO, Rene Maheu, o aduce la împlinirea programului de activitate al organizației.

Mircea Mălița a avut o întrevedere cu Rene Maheu, directorul general al organizației. Convorbirea, care a decurs într-o atmosferă cordială, s-a referit la participarea României la programul în curs al UNESCO.

Cu acest prilej, Rene Maheu a transmis șefului statului român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, mulțumiri pentru atenția pe care o acordă organizației și pentru contribuția României la realizarea unui climat de colaborare în domeniile educației, științei și culturii.

Sesiunea miniștrilor de externe al țărilor membre ale Pieței comune

ROMA 5 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al țărilor membre ale Pieței comune s-au întrunit vineri dimineața în sesiunea de toamnă a Consiliului ministerial. Pe agenda convorbirilor, care în baza acordului de la Roma, se țin la fiecare șase luni, figurează atât probleme de interes în mod strict pe „cei șase”, cât și o serie de aspecte ale unor probleme internaționale (care vor fi discutate sâmbătă, împreună cu celelalte 4 țări candidate). Între care conflictul din Orientul Apropiat, securitatea și cooperarea europeană.

În ce privește problemele care preocupă în prezent guvernele țărilor membre ale CEE, va fi abordată cu prioritate situația creată de măsurile adoptate de Administrația SUA la 15 august. Starea precară a dolarului, criza monetară care l-a urmat, suprasatura de 10 la sută au creat, vînd-nevînd, o situație nouă pentru Europa occidentală și, în special, pentru relațiile acestora cu SUA* — apreciază agenția France Presse. Ministrul de externe al țărilor Pieței comune — cărora li se vor adăuga sâmbătă și cei al Marii Britanii, Danemarcei, Irlandei și Norvegiei — vor încerca să cadă de acord asupra unei etichete comune față de această „situație nouă”. Întîlnirea este considerată preludivul reuniunii la nivel înalt a „celor zece”, programată la începutul anului viitor.

Președintele Turciei l-a primit pe ministrul de externe al României

ANKARA 5 — Trimisul special Agerpres, Ion Bădca, transmite: Vineri dimineața, ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, a fost primit de președintele Republicii Turcia, Cevdet Sunay, la reședința acestuia de la Cankaya.

La primire au participat Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, și George Marin, ambasadorul României la Ankara, iar din partea turcă — Osman Olca, ministrul de externe, și Nazif Cuhruk, ambasadorul Turciei la București.

Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Cei doi interlocutori au evocat relațiile tradiționale de prietenie dintre popoarele română și turcă și-au exprimat dorința ca ele să cu-

noască în continuare o dezvoltare cât mai amplă.

Ministrul de externe român a transmis președintelui Cevdet Sunay un salut călduros, urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres poporului turc, din partea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu.

Mulțumind, președintele Cevdet Sunay a transmis, la rândul său, un salut prietenesc președintelui Nicolae Ceaușescu, cele mai bune urări de prosperitate poporului român prieten. Președintele Turciei și-a amintit cu plăcere de vizita efectuată anul trecut în România, de obiectivele văzute cu acest prilej, făcînd aprecieri elogioase la adresa progreselor realizate de poporul român în domeniul economic.

Cuvîntarea președintelui Salvador Allende

SANTIAGO DE CHILE 5 — Corespondentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: Pe Stadionul Național din Santiago de Chile a avut loc o adunare populară la care au participat peste 100.000 de persoane, consacrată sărbătoririi unui an de la instalarea guvernului Unității Populare.

Într-o cuvîntare rostită cu acest prilej, președintele Salvador Allende a făcut un bilanț al împlinirilor Frontului Unității Populare. Controlierea în prezent, a spus președintele, 90 la sută din băncile particulare. Mai mult de 70 de întreprinderi monopoliste au fost expropriate, rechi-zitionate sau etatizate. Sistemul stăpînirii boșăvornice noastre naturale — cuprul, cărbunele, fierul, săpăturul. Am intensificat procesul reformei agrare: peste 1.300 de latifundii au

foșt expropriate; acolo trăiesc 16.000 de familii.

Unul dintre cele mai importante rezultate ale politicii sociale îl reprezintă micșorarea șomajului, a spus vorbitorul. „În septembrie 1970 aveam un șomaj în proporție de 8,4 la sută, iar în septembrie anul curent el a scăzut la 4,8 la sută, a menționat președintele. Din Ianuarie pînă în noiembrie 1970, creșterea costului vieții a fost de 33 la sută, în timp ce în aceeași perioadă a acestui an ea a fost de mai puțin de 15 la sută”.

În continuare, președintele Allende a spus: „Am avut serioase dificultăți — cutremure, furtuni, erupții vulcanice — dar poporul a mers înainte. Am avut dificultăți și de ordin economic, inflația din lumea occidentală face să plătim mai mult pentru ceea ce trebuie să importăm. Este adevărat că am preluat o rezervă de 400 milioane dolari, dar am preluat și o datorie externă de 2.500 milioane dolari”.

Referindu-se la sarcinile de viitor, președintele a subliniat necesitatea întăririi bazei politice a Unității Populare și a realizării în domeniul economic. „Trebuie să fixăm, a spus el, noi obiective pentru anul 1972”.

Referindu-se la politica externă a guvernului Unității Populare, președintele Allende a trecut în revistă o serie de acțiuni pe plan internațional, între care stabilirea de relații diplomatice cu o serie de țări, printre care Republica Populară Chineză, RD Coreeană, RD Vietnam și Cuba. El a menționat, de asemenea, întărirea relațiilor cu țările latino-americane membre ale grupului andin. La baza relațiilor noastre, a relevat Allende, guvernul Unității Populare pune principiile de drept internațional ale egalității între state, neamestecul în treburile interne, dreptul fiecărei țări de a-și hotărî singură soarta.

„GUVERNUL DANEZ a hotărît să înceapă formalitățile necesare în vederea stabilirii de relații diplomatice cu Republica Democrată Vietnam”, a anunțat ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Knud Andersen, la sfîrșitul unei reuniuni a Comitetului pentru politica externă, al parlamentului. El a precizat că ambasadorul danez în RP Chineză, Jorn Stenbaek-Hansen, a primit instrucțiuni să informeze guvernul RD Vietnam în legătură cu această hotărîre.

„PURTĂTORUL DE CUVÎNT al Secretariatului federal Iugoslav pentru afacerile externe, Dragoljub Vuja, a anunțat că președintele Tito va face o vizită la Londra în zilele de 7 și 8 noiembrie, la întoarcerea din Canada.

„PREȘEDINTELE REPUBLICII FEDERATIVE A BRAZILIEI, EMILIO GARRASTAZU MEDICI, l-a primit pe ministrul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România, Gheorghe Matei, cu ocazia plecării definitive a acestuia din Brazilia. Între șeful statului brazilian și diplomatul român a avut loc o convorbire cordială privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări.

LA KEIDAREN KAIKAN, sediul Federației organizațiilor economice japoneze, a avut loc vineri dimineața ceremonia semnării protocolului de cooperare tehnică și științifică dintre Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie din România și Asociația japoneză pentru comerțul cu țările socialiste europene. Protocolul a fost semnat, din partea română, de ambasadorul țărilor noastre la Tokio, Ioan Gheorghiu, iar din partea ja-

poneză — de Shigeo Horie, președintele Asociației.

pe scuri, pe scuri, pe scuri

pe scuri, pe scuri, pe scuri

pe scuri, pe scuri, pe scuri

teatre

TEATRUL DE STAT ARAD
Azi, 6 noiembrie ora 19.30: Interesul general.
DUMINICĂ, 7 noiembrie ora 15.30: Dușmanul femeilor, iar la ora 19.30: Interesul general.
TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL”
Duminică, 7 noiembrie, ora 10.30 „Harap Alb”.

CONCERTE

Simbătă 6 noiembrie 1971 ora 20 și duminică 7 noiembrie 1971, ora 11, în sala Palatului cultural, va avea loc un CONCERT SIMFONIC, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad.

Dirijor: NICOLAE BRÂNZEU.
Solist: GHEORGHE HALMOȘ.
In program: N. Brânzeu: „Inchinare” cantată pentru cor și orchestră. Dirijorul corului: PAUL PARADENCO ADAMEȘTI. R. Wagner: Preludiul și moartea I. soldat. J. Brahms: Concertul nr. 2 în Si bemol major pentru pian și orchestră.

Biletele se găsesc la agenție, iar înainte de concert la casa Palatului cultural.

Seria I-II. Orele 10, 15, 18.
TINERETULUI „Mihai Viteazul”.
Seria: I-II. Orele 10, 13, 16, 19.
PROGRESUL „Haiducii”. Orele 15, 17.
SOLIDARITATEA „Ambuscada”. Orele 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Patricia și muzica”. Orele 17, 19.
LIPOVA: „Regele Lear”.
PECICA: „Iadul sfîrșit”.
INEU: „Cortul roșu”.
CRIS: „100 de dolari pentru șerif”.
SINTANA: „Printre colinele verzi”.
NĂDLAC: „La război ca la război”.
CURTICI: „Nikolai Bauman”.
PINCOTA: „Sprijiniți-l pe șerif”.
SIRIA: „Prea mic pentru un război atât de mare”.
SEBIȘ: „Întîlnire cu o necunoscută”.
BUTENI: „Pe gheata subțire”.
VINGA: „Circ fără frontiere”.

cinematografe

DACIA: „Aeroportul”. Orele: 9.30, 13, 16.30, 20.
STUDIO: „Povestirile lui Hoffmann”. Orele: 10, 13, 15.30, 18, 20.30.
MUREȘUL: „Eu sint Jerome”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
VICTORIA: „Unghiul de cădere”

C.P.V.I.L.F. Curtici angajează
— GESTIONARI MAGAZIE.
Informații suplimentare la telefon 44 Curtici. (963)

Întreprinderea „AVICOLA” Arad
str. 30 Decembrie nr. 2
angajează
— UN ECONOMIST PRINCIPAL.
Condiții de angajare conform H.C.M. 914/1968. (970)

Fabrica de conserve Arad angajează
— MACELARI pot fi pensionari conform art. 58/litera b din Legea 27/1966. (972)

I. C. I. M. B. ȘANTIERUL NR. 5 ARAD. Piața U.T.A.
angajează de urgență
— ZIDARI,
— DULGHERI,
— CONDUCĂTORI AUTO cu carnet de conducere B și C cu o vechime la volan de trei ani.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Pentru necăsătorii se asigură cazarea gratuită în dormitoare comune. Informații suplimentare se primesc de la biroul personal al șantierului. (974)

Întreprinderea de industrializarea cărnii Arad
invită producătorii contractanți de animale să ridice porumbul convenit, conform dovezilor eliberate, cunoscîndu-se că dovezile pentru ridicarea porumbului își pierd valabilitatea după 45 de zile de la emiterea lor. Întrucît există porumb la cooperative, nu se va prelungi termenul de valabilitate a dovezilor. (978)

Întreprinderea agricolă de stat Pecica
ANGAJEAZĂ
ECONOMIȘTI DE FERME pentru fermele din Pecica și Pereg.
Condiții de angajare în conformitate cu H.C.M. 914/1968.
Informații la sediul întreprinderii din comuna Pecica nr. 1432. (979)

Trustul de construcții industriale Timișoara ȘANTIERUL 6 ARAD
str. Ocsko Terezia nr. 96
angajează de urgență
— FOCHIȘTI CENTRALA TERMICĂ,
— DULGHERI,
— ZIDARI,
— FIERARI-BETONIȘTI,
— ȘOFERI,
— MECANICI UTILAJE,
— MACARAGII,
— PARCHETARI,
— MOZAICARI,
— GEAMGII,
— MUNCITORI NECALIFICAȚI.
Informații: Șantierul 6 Arad, str. Ocsko Terezia nr. 96, biroul personal. (980)

Direcția județeană de poștă și telecomunicații Arad
anunță că au început contractările de abonamente pentru anul 1972 la toate publicațiile cuprinse în catalogul presei române, recent apărut. Abonamentele se pot face la oficiile și agențiile P.T.T.R., factorii poștali, la difuzorii de presă din întreprinderi și instituții și difuzorii sătești.
Pentru abonamentele colective cu plată prin virament, comenzile se pot depune pînă la 15 noiembrie a.c. Se contractează abonamente la cotidian și periodice de informare generală, precum și la publicațiile tehnico-științifice cuprinse în catalogul presei externe 1972. (977)

Aeroportul Arad angajează de urgență
— UN INGINER ELECTRONIST PRINCIPAL,
— UN TEHNICIAN I CONSTRUCȚII CIVILE,
— UN INSTALATOR SANITAR,
— UN ZANIC,
— UN RADIOTELEGRAFIST posesor de certificat P.T.T.R.
— UN ELECTROMECANIC grup electrogen,
— UN ȘOFER P.C.I.,
— UN TRACTORIST-RUTIERIST,
— UN COLMATOR DE PISTĂ.
Condițiile de încadrare sint cele prevăzute de H.C.M. 914/1968.
Informații suplimentare la Aeroportul Arad, telefon 1-11-73. (975)

T. M. U. C. B
Șantierul Timișoara Unitatea ARAD str. Aurel Vlaicu nr. 274 (în spațiile fabricii de spirt și drojdie) telefon 11-840 interior 58.
angajează
— șef depozit pentru materiale de instalații montaj
— sudori
— lăcătuși
Condiții de angajare conform H.C.M. 914/1968.
Angajările se fac pentru lucrările ce se execută la COMBINATUL DE ÎNGRĂȘAMINTE CHIMIC ARAD
Doritorii se pot adresa la unitatea din Arad, adresa de mai sus. (968)

Flacăra roșie INFORMAȚIA PENTRU TOTI

Expoziția „Arme albe și de foc” din colecția medievală a Muzeului Județean Arad mai poate fi vizitată pînă la data de 10 noiembrie inclusiv, în saloanele din incinta Palatului cultural.

☆
Spectacolele cu piesa „Interesul general” de Aurel Baranga, din zilele de sîmbătă 6 și duminică 7 noiembrie sint destinate abonaților care dintr-un motiv sau altul nu au putut viziona piesa ca și spectatorilor neabonați care își pot procura bilete la agenție (telefon 12188).

☆
Pe scena teatrului local se reiau spectacolele comediei muzicale „Dușmanul femeilor” de V. Stoeneșcu, muzicala de Vasile Vaslache Jr. și St. Răduț, cupletele muzicale de George Didulescu și Aurel Felea. În rolul titlular Vasile Varganici.

☆
La Ineu a fost organizată o expoziție de artă culinară și o alta de produse de

cofetație, patiserie și carmangerie la care au fost expuse un mare număr de sortimente. La aceste expoziții au fost invitați aproximativ 60 lucrători din alimentația publică a cooperăției de consum din alte localități, desfășurîndu-se, cu acest prilej, un fructuos schimb de experiență pe linia diversificării preparatelor culinare.

☆
În cursul acestei săptămîni, în centrul orașului Pincota s-a deschis o nouă unitate comercială. Este vorba de magazinul de mobilă care prezintă o varietate gamă de mîriuri.

☆
Profesorul Mihai Gănescu de la subredacția noastră din Ineu, ne informează că cu puțin timp în urmă a luat ființă în acest oraș un magazin modern pentru vînzarea pestelui proaspăt. Magazinul este iluminat fluorescent, are pereții falanși și este dotat cu un mare bazin de apă curătoare, din care cumpărătorii își pot a-

lege peștele viu după preferință.

☆
Din programul competițional de duminică rețin atenția următoarele manifestări sportive. Meciuul de volei — divizia A — dintre Săntătea Arad și Dinamo București, programat în sala de sport cu începere de la ora 10. Meciuul de fotbal — divizia C — susținut de Vagonul Arad și U.M. Timișoara, începînd de la ora 11 pe stadionul CFR și următoarele meciuri din cadrul campionatului județean: Șoimii Pincota — Sirlana Sirla, Sădărința Dorobanți — Progresul Pecica, Banatul Vinga — Frontiera Curtici, Foresta Arad-F.Z. Arad, Foresta Beliu-Libertatea Arad, Crișana Sebiș—A, S. Victoria Ineu și Olimpia Arad — Mureșul Lipova.

La ora 13, pe arena Indagrata are loc meciul din cadrul campionatului republican de juniori între UTA și CSM Reșița.

televiziune

Simbătă, 6 noiembrie
16.15 Deschiderea emisiunii. Emisiune în limba germană.
18.00 Bună seara, fetel Bună seara, băieții
19.15 Publicitatea.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telegazeta de seară.
20.00 Românta '75
20.10 Săptămîna Internațională.
20.25 Tele-enciclopedia.
21.20 Telediversivment. Dicționar muzical-distrațiv — Litera D (doi).
22.20 Telegazeta de noapte. Sport.
22.35 Spectacol festiv consacrat zilei de 7 noiembrie. Transmisune de la Moscova.
23.05 Romante și cîntece de pe-trecere cu Luig Ionescu, George Carabulea și orchestra condusă de Ionel Budisteanu.

INDURERATA familie anunță cu multă durere încetarea din viață în ziua de 5 noiembrie 1971 a scumpei lor LIVIA BIREA născută ARDELEAN după o scurtă și grea suferință.
Corpul neînsoțit se află de-pus la locuința defunctei din Arad, str. Hunedozra nr. 13. Înmormîntarea va avea loc în ziua de 7 noiembrie, ora 15, la cîmîntirul Pomenirea.
Familia Indurerată (2212)